

Obračun in načrti

Ugodna ocena priprav in poteka volitev. – Socialistična zveza delovnega ljudstva občine Center se je v zadnjem letu dni s frontnim delom in doslednejšo vključitvijo v delegatski sistem še bolj okrepila. – Delegati so z minuto molka počastili spomin na pokojnega Viktorja Šenico, delegata v občinski konferenci.

Občinska konferenca SZDL in občinski svet ZSS sta se sestala 15. maja v Domu sindikatov. Delegati so obravnavali poročilo in oceno priprav in poteka volitev v naši občini, pri čemer so poudarili na poseben pomen, ki so jih v volilnih pripravah imele študija Edvarda Kardelja o smereh razvoja političnega sistema socialističnega samoupravljanja, priprave na slovenski in jugoslovanski kongres zveze komunistov, na kongresa zveze sindikatov, zveze socialistične mladine in volilne skupščine organizacij ZZB NOV. Priprave nanje in same volitve so potekale v ugodnem ozračju – potem ko smo premagali razne odklonilne usmeritve v naši družbi in uveljavili mnoge napredne pridobitve, ki so dosegle svoj višek v sprejetju nove ustave in zakonu o združenem delu ter dokumentih zveze komunistov. Delegati so ocenili obdobje organizacijskih in vsebinskih priprav na volitve kot čas široke, dejavne, napore in uspešne družbenopolitične akcije, ki je pritegnila vse napredne sile v naši družbi za še večji polet v nadaljnjem razvoju. Ob tem so opozorili na nekatere pomanjkljivosti, kot na primer na ponekod prisotne težnje, da bi pravico do odločanja odmaknili najširšim množicam delovnih ljudi in občanov. To se je odražalo v nedelavnosti, zavlačevanju, izgovarjanju na zapletenost nalog in vprašanj... Kljub omenjenim pomanjkljivostim pa je na vsej črti pokazala svojo učinkovitost frontna organiziranost subjektivnih sil. Delegatski sistem preveča miselnost naših ljudi, to je potrdila tudi množična udeležba delovnih ljudi in občanov v predvolilnih pripravah.

Interesi naj oblikujejo stališča

Družbenopolitične organizacije so v naši občini, krajevnih skupnostih in združenem delu veliko storile za uveljavljanje delegatskega sistema, tako kot družbenopolitično skupnost pa jih čakajo še pomembne naloge pri usmerjanju, povezovanju in usklajevanju med delegacijami. Pomanjkljivo je še tudi sodelovanje delegacij z izvršilnimi organi. Interesi delovnih ljudi in občanov so tisti, ki morajo oblikovati stališča. Med pomembne naloge sodi še izobraževanje in usposabljanje delegatov, zagotavljanje javnosti dela skupščin in drugih organov ter popolno obveščanje delovnih ljudi in občanov.

Enajst tisoč in pol delegatov

Izvolili smo 11.478 delegatov od evidentiranih petnajst tisoč. To je nesporen uspeh, kljub temu pa bomo morali našo kadrovsko politiko še izpopolniti izhajajoč iz dejstva, da so družbene funkcije pod enakimi pogoji dostopne vsem delovnim ljudem in občanom, ki so najširša osnova za kandidiranje, iz katere morajo prihajati pobude za kandidiranje.

Zato bomo morali uveljavljati kadrovsko politiko kot nenehno in bistveno sestavno sleherne družbenopolitične dejavnosti, postati bo morala sestavina razvojnih programov sleherne samoupravne organizacije in skupnosti z vsemi prvinami demokratičnosti in javnosti kadrovskih postopkov. V večji meri kot doslej bo treba upoštevati tudi preobremenjenost posameznikov s funkcijami.

Delegati so ponovno opozorili na pomanjkljivosti v zvezi z volilnimi imeniki, ki so pogojene tudi z nediscipliniranostjo občanov pri prijavljanju in odjavljanju stalnega bivališča. Izkušnje ob volitvah so tudi pokazale, da bo v prihodnje treba razmišljati o večjem številu volišč. S poenostavljenim glasovanjem bi olajšali delo volilcem in volilnim organom. Rezultati volitev pomenijo tudi družbeno priznanje vsem družbenopolitičnim aktivistom in obveznost pri njihovem nadaljnjem delu. Družbenopolitične organizacije zveze komunistov na čelu so in bodo močne vedno, ko bodo delovale med množicami. Frontnost in množičnost bodo potrjevale s svojim delovanjem v delegatskem sistemu. Sprejeta stališča se bodo uresničevala v delovnih programih, ti pa v našem vsakdanjem delu.

Delegati so na skupni seji sklenili, da se poročilo o volitvah objavi ali v Dogovorih ali v Volilnem biltenu.

Socialistična zveza med junijema

V nadaljevanju so delegati občinske konference SZDL obravnavali poročilo o delu občinske konference SZDL Ljubljana Center in njenih organov med šesto in deveto sejo (od junija 1977 do maja 1978). Temeljna dejavnost SZDL v občini Center je bila v tem obdobju usmerjena k aktivnosti v krajevnih skupnostih in k izpopolnjevanju političnega sistema. Najboljša priprava na volitve je bil pregled dosežkov prvega mandatnega obdobja delegatov in pomanjkljivosti, ki so se pokazale pri tem. Vso pozornost je SZDL namenila vpenjanju ljudske obrambe in družbene samozaščite v vsa področja našega življenja. Frontni način delovanja SZDL je dobil svojo potrditev v vseh akcijah. Nadaljnji razvoj političnega sistema, kot ga zahtevajo dokumenti kongresov zveze komunistov, bo zahteval dopolnitve v delu SZDL. Med nalogami, ki so v tem obdobju dajale ton delova-

nju SZDL v občini, so še uresničevanje zakona o združenem delu, uresničevanje aktualnih družbenoekonomskih nalog, spremljanje uresničevanja razvojnih načrtov, izgrajevanje krajevnih in občinskih samouprave, izgrajevanje samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti, izvajanje samoprispevkov I in II, sprejemanje samoupravnih sporazumov, izobraževanje delegatov, utrjevanje vloge družbenih organizacij in društev, razvijanje sodelovanja z delavci na začasnem delu v tujini, razvijanje tradicij NOB in vključevanje v proslave in priprave na kongresa zveze komunistov. SZDL je budno spremljala mednarodna dogajanja in prispevala k utrjevanju družbenoekonomskega in političnega položaja žensk ter drugo.

Nikjer brez SZDL

Po razpravi, v kateri so sodelovale krajevnne organizacije SZDL, delegati OK SZDL in njeni organi, samoupravne interesne skupnosti, družbenopolitične skupnosti ter družbene organizacije in društva, smo v tem obdobju sprejeli pomembne dokumente SZDL, in sicer statutarni sklep o pristojnosti, medsebojnih razmerjih in organiziranosti Mestne konference SZDL, pravila občinske in krajevnih organizacij SZDL. Razprava je potrdila, da si v krajevnih skupnostih, občini in mestu ni več mogoče predstavljati razreševanja pomembnejših vprašanj brez sodelovanja organizacij SZDL kot enotne fronte subjektivnih socialističnih sil. Ob tej so potekale tudi razprave o novih statutih krajevnih skupnosti, občine in mesta ter razprave o novi organiziranosti zveze komunistov, v kateri so se izkristalizirale nove možnosti za boljše delovanje SZDL. Organiziranost SZDL v soseskah, ulicah in po večjih stanovanjskih enotah se je pokazala kot edina pravilna pot, kar velja tudi za oblike dela v sekcijah in problemskih konferencah. Spodbudne rezultate so dale prav vse v tem času organizirane problemske konference: o vprašanjih zaposlenih žensk, o telesni kulturi, o organiziranosti SZDL v občini in krajevnih skupnostih (ki je poudarila, da mora SZDL kot forumska fronta odmrtni, resnično pa zaživeti kot socialistična fronta vseh delovnih ljudi in občanov), o krajevni samoupravi, o delegatskem sistemu, o družbenih organizacijah in društvih in o ljudski obrambi in družbeni samozaščiti. Problemske konference kot sekcije bodo delovale na občinski in krajevni ravni kot neposredne demokratične oblike družbenopolitičnega delovanja delovnih ljudi in občanov.

V prihodnjem obdobju bo morala SZDL še bolj vrstati v delegatski sistem, podajati odgovore na vprašanja tam, kjer se le-ta pojavljajo, delovati v

samoupravnih interesnih skupnostih tako, da bodo te zaživele kot del skupščinskega sistema, večjo pozornost pa bo morala nameniti tudi kvalitetnemu in pravočasnemu obveščanju delegatov, kot tudi vseh delovnih ljudi in občanov.

Uspešno 1977

Predsedstvo OK SZDL je nenehno spremljalo uresničevanje srednjeročnega družbenega načrta in gospodarska gibanja v občini. Podatki o rezultatih gospodarjenja v občini Center v letu 1977 govori, da smo dosegli predvidevana srednjeročnega načrta, da pa v celoti še zaostajamo zaradi slabšega gospodarjenja leto poprej. Ugoden pokazatelj je tudi ta, da so v letu 1977 po zaključnih računih izkazali nekrito izgubo le 4 tozdi, kar je precej manj kot leta 1976. Ocenili pa so, da so bili samoupravni sporazumi na podlagi zakona o združenem delu mar-



sikje površno pripravljene in tem bo morala SZDL skupaj s sindikatom in drugimi družbenopolitičnimi subjekti nameniti posebno pozornost.

OK SZDL je bila še posebno pozorna do poteka priprav za gradnjo prizidka VVZ Stari Vodmat in Zdravstvenega doma Center (pričetek gradnje bo 1979) iz samoprispevka II ter potek gradnje objektov iz samoprispevka I: osnovne šole Prule, OŠ Tone Tomšič, OŠ Dr. Jože Potrč, VVZ Ajdovščina in VVZ Poljanska cesta.

OK SZDL je februarja skupaj s sindikatom in družbenopolitično skupnostjo stopila v politično akcijo za podpisovanje samoupravnih sporazumov, ki ni potekalo v zadovoljivem tempu. Stanje se je občutno popravilo, tako da je v začetku maja za program SLO podpisalo 74,23 odstotka, za nadomestila LO 60,4, za samoupravno stanovanjsko skupnost 63,38 in za kulturni center Ivana Cankarja 51,64 odstotka podpisnikov. Podatki govorijo, da bo treba v to akcijo vložiti še precej naporov.

Pestra dejavnost

Žal nam prostor ne dopušča, da bi podrobneje predstavili delovanje SZDL pri uveljavljanju ljudske obrambe in družbene samozaščite (v tej številki Dogovorov prinašamo poročilo s problemske konference o tem področju), pri čemer je SZDL vselej izhajala iz dejstva, da pripravljenost delovnih ljudi in občanov za te naloge izhaja iz uresničevanja njihovih samoupravnih pravic in dolžnosti v celoti.

OK SZDL je že v preteklem obdobju, še bolj pa bo v prihodnjem času namenila vso skrb družbenopolitičnemu izobraževanju delegatov in oblikovanju enotnega informacijskega sistema v občini, pri čemer bodo kot nosilci obveščanja imeli še posebej odgovorno nalogo informativne skupine v krajevnih skupnostih.

Koordinacijski odbor za družbene organizacije in

društva pri OK SZDL je bil med najbolj delavnimi organi, pozorno je spremljal delo družbenih organizacij in društev v občini in podajal pozitivna mnenja za vsa tista nova društva, ki lahko opravljajo družbeno koristno vlogo. SZDL je pospeševala ustanavljanje društev upokojencev v krajevnih skupnostih in enot društev invalidov.

Omenimo naj še sodelovanje z našimi delavci na začasnem delu v tujini, zlasti z društvom Planika v Winterthuru v Švici. Prizadevni so bili še organi za pomoč narodnoosvobodilnim gibanjem in žrtvam imperialistične agresije, za zdravstvo in socialno politiko, za kulturo, znanost in telesno kulturo, za vprašanja družbenoekonomskega in političnega položaja žensk in drugi, ki jih nismo posebej naštevali, katerih delo pa odseva v že prej povedanem.

Programska izhodišča OK SZDL do junija 1979

Delegati so soglasno sprejeli poročilo o delu, finančno poročilo za leto 1977, finančni načrt za leto 1978 ter programska izhodišča OK SZDL Ljubljana Center in njenih organov do junija 1979. Na področju razvoja družbenoekonomskega in političnega sistema opredeljujejo izhodišča kot glavne naloge: pripravo in izvedbo volitev v SZDL, oceno volitev in dograjevanje delegatskega skupščinskega sistema, dograjevanje samoupravne organiziranosti krajevnih skupnosti (vključno z morebitnim prostorskim preoblikovanjem), uresničevanje zakona o združenem delu, dograjevanje samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti, podružbljanje kadrovske politike in sodelovanje v akciji nove organiziranosti usmerjenega izobraževanja v Ljubljani ter še doslednejše uveljavljanje vloge hišnih svetov. Na področju družbenega razvoja občine in mesta bo OK SZDL svojo dejavnost usmerila v uresničevanje nalog, ki izhajajo iz srednjeročnih načrtov, spremljanje gospodarskih vprašanj, družbenopolitično izobraževanje delegatov in izpopolnjevanje informacijskega sistema, organiziranost smotrnejše zdravstvene mreže, razreševanje vprašanj kulture, uresničevanje programa samoprispevkov I in II, usklajevanje vseh nosilcev obrambnih priprav, vsestransko varstvo borcev NOB in invalidov, razvijanje revolucionarnih tradicij, organizirano evidentiranje in predlaganje možnih kandidatov za nagrade in priznanja. Nadalje bo občinska organizacija SZDL skrbela za samoupravno in politično organiziranost Ljubljane, za usposabljanje aktivistov družbenopolitičnih organizacij, za zagotavljanje materialnih pogojev za delovanje družbenopolitičnih organizacij, za ustanovitev in delovanje sveta za varstvo okolja, za uveljavljanje svetov potrošnikov, za delovanje družbenih organizacij in društev, za ustanovitev in delovanje koordinacijskega odbora za usmerjanje odnosov med socialistično samoupravno družbo in verskimi skupnostmi, za spremljanje mednarodnih dogajanj, za naše delavce na začasnem delu v tujini in za pomoč narodnoosvobodilnim gibanjem in žrtvam imperialistične agresije. Občinska konferenca je zadolžila izvršni odbor in druge organe, da do konca maja izberejo nosilce in roke za izvedbo posameznih nalog.

Vladimir Jerman
Foto: Darinka Legat